B2. (2013-2014 yu.ron)

1. ®nakoH wamnyHsa ctouT 160 pybnen. Kakoe HanbornbLuee Yncno onakoHOB MOXHO KyNnTb Ha
1000 pybnewn BO BpeMs pacnpofaxu, korga ckugka cocrtasnseT 25%7?

2. WapwukoBas pyyka ctout 40 pybnen. Kakoe HanborbLuee YMCro Taknx pyyek MoXHO ByaeT KynuTb
Ha 900 py6nen nocne nosblweHWs UeHbl Ha 10%7?

3. Tetpaab ctont 40 pybnen. Kakoe HanbonbLlee YACMO Taknx TeTpagen MOXHO ByaeT KynuTb Ha
750 pybnew nocne noHwxeHus LeHbl Ha 10%7?

4. MarasuH 3akynaeT LIBETOYHbIE rOPLUKM MO oNToBOM LeHe 120 pybnen 3a WTyKy U NnpoJaeT ¢
HaueHkon 20%. Kakoe Hambonbluee YMCno TakMx ropLUKOB MOXHO KynuTb B 3TOM MarasuHe Ha 1000
pybnen?

5. BorbHOMY NponucaHo nekapcTBo, KOTOPOe HYXHO NnTb No 0,5 r 3 pasa B AeHb B TeveHne 21 gHs.
B ogHom ynakoke 10 Tabnetok nekapctea no 0,5 r. Kakoro HanMeHbLIEero KonmyecTsa ynakoBoK
XBaTUT Ha BECb KypC NnevYeHnsa?

6. OnToBas ueHa yvyebHuka 170 pybnen. Po3HnyHaga ueHa Ha 20% Bbiwe onToBon. Kakoe
HanbornbLUee YNCNO Taknx yHeOHNKOB MOXHO KynnUTb MO pO3HUYHOM LueHe Ha 7000 pybnen?

7. XXenesHogopoxHbIn bunet ansa s3pocnoro ctont 720 pybnen. CtommocTb buneta ong WKOMbHMKA
coctaBnseT 50% o1 ctonmocTn buneTta anga B3pocnoro. ['pynna coctont n3 15 LWKONbHUKOB U 2
B3pocnbiX. CKOMNbKo pybren CToat buneTtbl Ha BCLO rpynny?

8. LleHa Ha anekTpuyeckmi YanHuk 6bina nosblweHa Ha 16% u coctaBuna 3480 pybnen. Ckonbko
pybnen cTtonn YanHuk 4O NOBbLILLEHUS LEHbI?

9. dyTt60nKa ctomna 800 pybnen. Nocne cHMWXeHUs LeHbl oHa cTana ctouTb 680 pybnen. Ha
CKONbKO MPOLIEHTOB Bblna CHMXeHa LeHa Ha hyToonky?

10. B ropoae N xwunet 200000 xutenen. Cpean Hux 15 % geten n nogpoctkoB. Cpeamn B3pocnbixX
xutenen 45% He paboTaeT (NeHCMOHEPbI, CTYAEHTbI, JOMOX035MKM U T.MN.). CKOMbKO B3POCIIbIX
Xuteneun pabortaer?

11. KnneHt B34n B 6aHke kpeaut 12000 pybnen Ha rog nog 16 %. OH gormkeH norawaTth Kpegur,
BHOCS B BaHK €XXeMeCA4YHO OANHAKOBYIO CyMMY AEHEr, C TEM YTOObI Yepea rod BbiNnaTuTb BCHO
CyMMYy, B3ATYIO B KpeauT, BMecTe ¢ npoueHTamu. CKkonbko pybrnen OH AOMmMKEH BHOCUTL B BaHK
eXeMecsi4HO?

12. [1ns1 npMroToBrneHns BULLHEBOIO BapeHbs Ha 1 Kr BULLHM HY>XHO 1,5 Kr caxapa. CKonbko
KMNorpamMmMoBbIX YNAaKOBOK caxapa HY>KHO KynnTb, YTOObl CBapUTb BapeHbe U3 27 Kr BULLHW?

13. Hanor Ha goxoabl coctaBnsaeTt 13% o1 3apabotHon nnatbl. 3apaboTHasa nnata MeaHa Kysbmuya
paBHa 12500 pybnen. Kakyto cymmy OH NOMny4uT nocrne BblideTa Hanora Ha goxoabl? OTBeT ganTte B
pyonsix.

14. Hanor Ha goxoabl coctaBnseT 13% ot 3apaboTHoun nnatbl. [ocne yaepxaHusa Hanora Ha 4oXo-
Abl Mapusa KoHctanTuHoBHa nonyymna 9570 pybnen. Ckonbko pybnewn coctasnseT 3apaboTHas
nnata Mapunn KOHCTaHTUHOBHbI?

15. Po3HnyHas ueHa ydebHuka 180 pybnen, oHa Ha 20% Bbiwe onToBoON LeHbl. Kakoe HanbonbLiee
YUCMO TaKMX y4eOHNKOB MOXHO KynnTb Mo onTtoBou LeHe Ha 10000 pybnen?



16. 1 kmnoBaTT-4ac anekTpoaHeprum ctont 1 pybnb 80 koneek. CyeTumK anekTpoaHeprum 1 HoAGPS
nokasbiBan 12625 kunosaTtT-4acos, a 1 aekabps nokasbiBan 12802 kunosatT-4aca. Kakyto cymmy
HY>XHO 3annaTuTb 3a ANEeKTPOIHEPrno 3a HosA0pL? OTBET AanTe B pybnsx.

17. B obmeHHOM nyHKkTe 1 rpmBHa ctouT 3 pybns 70 koneek. OTabixatowwme obmeHann pyonm Ha
FPMBHbI U KynNunun 3 Kr noMnaopoB Mo LeHe 4 rpmBHbl 3a 1 kr. Bo ckonbko pybnen obowwnacek um aTa
nokynka? OTBET OKpyrnuTe 4O Lenoro yucna.

18. Mawa oTtnpaBuna SMS-coobLueHnsi ¢ HOBOrOAHUMM NO3apaBreHnaMn csoumM 16 apysbam.
CtoumocTb ogHoro SMS-coobuueHna 1 pybnb 30 koneek. Nepen oTnpaBKon COOBLLEHNSA HA CYHETY Y
Mawwum 6bino 30 pybnen. Ckonbko pybnen octaHeTcsa y Mawum nocrne oTnpaBky BCEX COOBLLEHNIN?

19. B wkone 124 yyeHuka ndyyatoT ppaHLy3CKui A3blK, YTO cocTaBnsieT 25% o1 ymcna Bcex
y4yeHUKOB. CKOMbKO YY4EHMKOB YYMTCA B LLKONE?

20. 27 BbINYCKHMKOB LUKOSIbl COBMPAOTCS yUUThCSA B TEXHUYECKUX By3ax. OHu cocTaensioT 30% oT
ymcna BbiNyCKHUKOB. CKOMbKO B LLKOJE BbIMYCKHUKOB?

21. Mayka cnmBo4Horo macrna crout 60 pybnen. lNeHcnoHepam marasuH genaet cknaky 5%. Ckonbko
pybnen 3annaTtut NeHcMoHep 3a Nayvky macna?

22. TeTpagb ctouT 24 pybnsa. Ckonbko pybnen 3annatut nokynatens 3a 60 TeTpagen, ecnv npu
nokynke 6onble 50 TeTpagen marasvH genaet cknaky 10% oT CTOMMOCTW BCEWN MOKYMKN?

23. MNMpwnsepamun ropoackon onumnuagbl No matemaTuke crano 48 y4eHunkoB, 4To coctaBuno 12% ot
yncna ydacTHMKoB. CKOJSbKO YenoBek ydacTBoBasio B onumnuage?

24. Tonbko 94% n3 27500 BbINYCKHMKOB ropoaa npasusibHO pelwnnv 3agady B1. Ckonbko Yenosek
npaBuibHO pewnnu 3agadvy B1?

25. MobunbHbIn TenedgoH ctoun 3500 pybnen. Yepes HEKOTOPOE BPEMS LEHY Ha 3Ty MOAESb
cHunsnnu go 2800 pybnen. Ha ckonbko npoueHToB Bbina cCHxXeHa ueHa?

26. B wkone 800 yyeHukoB, U3 HUX 30% — y4eHUKN HavYanbHOW Wkonbl. Cpean y4eHUKOB cpeaHen u
ctapwen wkornbl 20% M3yyaroT HeMeLKUIN A3blK. CKOMNbKO YYEHUKOB B LLKOSIE U3YYaloT HEMELKNI
A3bIK, €CNN B Ha4anbHOW LUKOMEe HEMELKNA A3blK He n3ydaeTcs?

27. Cpeawn 40000 xuntenen ropoga 60% He nHtepecyetca pytbonom. Cpean pyTOONbHbBIX
6onenbwukoB 80% cmoTpeno no Tenesunsopy uHan Jinrm yemnmoHoB. CKOMbKO XUtenen ropoga
CMOTPENo 3TOT MaTy Mo Tenesunsopy?

28. B ceHTabpe 1 kr BuHOrpaga ctomn 60 pybnen, B oktabpe BuHOrpag nogopoxan Ha 25%, a B
Hos6pe ewle Ha 20%. Ckonbko pybnen ctomn 1 kr BMHOrpagaa nocne nogopoxaHus B Hosbpe?

29. MNpwn onnate ycnyr Yyepes nNnaTeXxHbli TepMUHan BaMmaeTcsa kommcens 5%. TepmuHan
NPUHUMaET cyMMbl KpaTHble 10 pybnsiMm. AHS XO4eT MOMOXUTb Ha CYET CBOETO0 MOBUNBLHOTO
TenedoHa He MmeHbLue 300 pybnen. Kakyto MMHMManbHy0 CyMMY OHa AOSKHA NOMOXNUTb B
npUeMHoe yCTPOMCTBO A4aHHOro TepMuHana?

30. B ceHTabpe 1 kr cnue ctounn 60 pybnen. B oktabpe cnusbl nogopoxanun Ha 25%. CKonbko
pybnen ctoun 1 Kr cnue nocne nogopoXxKaHus B okTabpe?

31. MarasuH genaet NeHCMOHepaMm CKMOKY Ha onpeaeneHHoe KONMYeCcTBO NPOLEHTOB OT LEeHbI
nokynku. Maket kecpmpa ctomt B MarasunHe 40 pybnen. NeHcnoHep 3annaTtun 3a naket kecumpa 38
pyonen. CKonbKo NpOLEHTOB COCTaBMSAET CKMAKa ANsi MEHCUOHEPOB?

32. CTygeHT nony4mn ceov nepBbl roHopap B pa3mepe 700 pybnen 3a BbiNosiHeHHbIN nepesoA. OH



peLunn Ha BCe MonyYeHHble OeHbIM KynuTb ByKeT TIoNbNaHoB A5 CBOEN YYUTENbHULbI aHTTIUACKOro
A3blka. Kakoe HanbornbLluee KONMYecTBO THONbMaHOB CMOXET KYNUTb CTYAEHT, €CNW yAepPXXaHHbIN y
Hero Hanor Ha goxofpbl coctaenseT 13% roHopapa, TiornbnaHbl cToaT 60 pybnen 3a WwTyky u dykeT
OOJTDKEH COCTOATb U3 HEYETHOro Ymcna LUBeToB?

33. [depxaTenn OUCKOHTHOM KapTbl KHUXHOMO MarasvHa nony4yatT npu nokynke ckngky 5%. Kuura
ctont 200 pybnen. Ckonbko pybnen sannatut gepxartenb AUCKOHTHOW KapTbl 3a 3TY KHUTY.

34. Ha aBTo3anpaske knueHT otaan kaccupy 1000 pybnen n 3anun B 6ak 28 nntpoB 6eH3nHa no
ueHe 28 py6. 50 kon. 3a nuTp. Kakyo cymmy AomKeH Nony4nTb KNMeHT cgadn? OTBeT ganTe B
pyonsx.

35. Ha aBTo3anpaske knueHT otaan kaccupy 1000 pybnen n nonpocun 3anuTtb 6€H3nH 40 NONHOro
6aka. LleHa 6eH3nHa 31 py6. 20 kon. Caaum knueHT nony4umn 1 py6. 60 kon. Ckonbko NUTpoB
6eH3unHa 6bino 3anuTo B 6aK?

36. B kBapTupe, rae npoxmeaeT Anekcemn, ycTaHOBIEH Npubop y4yéTa pacxoda XonogHom Boab!
(CYéTumK). 1 ceHTAbPSA cHETUMK NnokasbiBan pacxoq 103 ky6.m BoAbl, a 1 okTa6pa — 114 ky6.Mm.
Kakyto cymmy gormkeH 3annatutb Anekcen 3a Xono4HyH BOAy 3a CEHTABPL, ecnn ueHa 1 ky6.m
xonoaHom Boabl coctasnseT 19 py6. 20 kon.? OTBeT Aante B pybnsx.

37. OgHa TabneTka nekapctea Becut 20 Mr n cogepxut 5% akTMBHOro Bellectsa. Pe6éHky B
BO3pacTe A0 6 MecAueB Bpay nponucbiBaeT 1,4 Mr akTUBHOMO BELLECTBA Ha KaXKabl KUnorpamm
Beca B cyTkun. CKonbko TabneTok aToro nekapctea criegyeT Aatb pebEHKy B BO3pacTe YeTbIPEX
MEeCSILEB U BECOM 5 KI B TEYEHME CYTOK?

38. [lnaroHanb akpaHa TenesBmnsopa paBHa 64 atormam. BelpasnTte gnaroHarnb 3KkpaHa B CaHTU-
MeTpax, ecnu B ogHoM frovime 2,54 cMm. Pe3ynbTaT okpyrnuTe 4O LeSfioro Yncna caHTUMeTpos.

39. PocTt [IxoHa 6 goytoB 1 atonm. Beipasute poct [koHa B caHTumeTpax, ecnu B 1 dyte 12
arnmos, a B 1 aonme 2,54 cm. Pe3ynbTtaTt okpyrnuTe 40 Lenioro Ynmcna CaHTUMETPOB.

40. beryH npobexan 50 m 3a 5 cekyHa. Hangnte cpeaHioo ckopocTb 6eryHa Ha guctaHuuu. OTBeT
AanTe B KUITOMETpax B Yac.

41. B kHure Enenbl Monoxosel, «Mogapok MonoabiM Xo3siMkam» MMeeTCst peuenT nmpora c
I

yepHocnueom. [Ansa nupora Ha 10 yenosek cnieayeT B3ATb 10 dpyHTa yepHocnmea. Ckonbko rpaMmmoB
YepHoCnuBa crniegyeT B3sTb 419 NMpora, paccYnTaHHoOro Ha 3 yenosek? Cuntante, 4to 1 PyHT
paseH 0,4 kr.

42. Cnctema HaBurauumn, BCTPOEHHasA B CMIMHKY CaMOMETHOro Kpecrna, MHpopMupyeT naccaxupa o
TOM, 4YTO nonet npoxoauT Ha BbicoTe 37000 chyToB. BhipasuTte BbiCOTY noneta B meTpax. Cuntanrte,
410 1 yT paseH 30,5 cm.

43. inst nokpacku 1 M? notornka TpebyeTtcs 240 r kpacku. Kpacka npoaaeTcsi B 6aHkax no 2,5 kr.
CKOMbKO BaHOK KPacKM HyXHO KynWTb ANst NOKPACKK NOTOrKa nroLaabo 50 m%?

44. OgHoro pyrnoHa o60eB XxBaTaeT Ans OKIENKX Nonockl OT nosia Ao NoTosika wupuHon 1,6 m.
CKonbKo pyrnoHoB 060eB HYXXHO KynnTb AS151 OKMNENKM NPAMOYrofibHOM KOMHaTbl pasmepamu 2,3 M Ha
4,1 m?

45. B marasuHe «Cpgenan cam» Bca mebenb npoaaétcsa B pasobpaHHoM Buge. [Nokynatens MoxeT
3akasatb. cbopky mebenu Ha oMy, CTOMMOCTb koToporn coctaBnaeT 10% OT CTOMMOCTM KynfieHHON
mebenu. Wkadg ctout 3300 pybnen. Bo ckonbko pybnen obongé€Tca nokynka 3Toro wkada BMecTe
co cbopkon?

46. Ha 6eH3okonoHke oanH nutp 6eH3nHa ctomt 32 pyo. 60 kon. BoguTtene 3anun B 6ak 30 nuTtpos
6eH3unHa 1 Kynun ByTbinKy Boabl 3a 48 pybnen. Ckonbko pybnen cgadm oH nonyyuut ¢ 1500 pybnen?
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